
性  別

年  齢

住  所

※ 複数回答可

令和５年５月25日　広報広聴特別委員会

議会報告会アンケート集計結果（令和５年４月）

13

14

男性

女性

無回答

男性
48%

女性
52%

無回答
0%

2

2

9

12

2

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

10代
0%

20代
0%

30代
7%

40代
0%

50代
7%

60代
33%

70代
45%

80代以上
8%

無回答
0% 　

4

6

14

3

入広瀬地域

守門地域

広神地域

湯之谷地域

小出地域

堀之内地域

無回答

その他

入広瀬地域
0% 守門地域

0%

広神地域
15%

湯之谷地域
22%

小出地域
52%

堀之内地域
11%

無回答
0%

その他
0%
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令和５年５月25日　広報広聴特別委員会

議会報告会アンケート集計結果（令和５年４月）

開 催 は 何 で 知 っ た か

※ 複数回答可

説 明 は わ か り や す か っ た か

意 見 交 換 で 望 ま れ る テ ー マ は 何 か

※ 複数回答可

20

7

2

5

1

市広報紙

議会だより

市HP

議員から

知人から

新聞記事

エフエム放送

その他

13

2

7

5

分かりやすい

分かりにくい

どちらでもない

無回答

分かりやすい
48%

分かりにくい
7%

どちらでもない
26%

無回答
19%

2
5

11
5
5

12
12

3
1

10

2

社会基盤

生活環境

福祉医療

地域産業

雇用対策

地域づくり

子育て

学区再編

行財政改革

人口減少問題

その他

無回答

社会基盤
3%

生活環境
7%

福祉医療
16%

地域産業
7%

雇用対策
7%

地域づくり
18%

子育て
18%

学区再編
4%

行財政改革
2%

人口減少問題
15%

その他
0%

無回答
3%

市広報紙
57%

議会だより
20%

市HP
0%

議員から
6%

知人から
14%

新聞記事
0%

エフエム放送
0%

その他
3%

無回答
0%
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令和５年５月25日　広報広聴特別委員会

議会報告会アンケート集計結果（令和５年４月）

議 会 報 告 会 の 改 善 点

※ 複数回答可

エ フ エ ム 魚 沼 を 聞 い た こ と は あ る か

イ ン タ ー ネ ッ ト 映 像 配 信 視 聴

6

11

4

6

ある

ない

知らなかった

無回答

ある
22%

ない
41%

知らなかった
15%

無回答
22%

2

6

2

6

6

8

会場

開催日数

開催時間帯

配布資料

意見交換の方法

その他

無回答

会場
0%

開催日数
6%

開催時間帯
20%

配布資料
7%

意見交換の方法
20%

その他
20%

無回答
27%

3

17

1

6

ある

ない

知らなかった

無回答

ある
11%

ない
63%

知らなかった
4%

無回答
22%
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21 まちづくり委員会

7
予算等の説明の金額、割合についての数字は、資料に細かく出ておらず口頭のみの場合もありましたが、
説明資料には明らかにして出して欲しい。

19
通りいっぺんの説明で時間がもったいなかった。意見交換のほうに時間を配分して欲しかった。後半の部
の意見交換の場は横山市議の進行で有意義でした。他の参加者の考えを聴くことができた。

27 丁寧に説明いただきましたが、勉強不足で理解しきれなかった。

18 雇用－婚活・結婚－子育て―人口減少問題→学区再編・空き家問題・医療福祉不便

2 司会の仕切りが悪い。

6 若者への参加呼びかけ。

7 平日、休日と出席可能な人、昼、夜と参加可能な人といろいろいると思われるので、考えてもらいたい。

8 夜の開催に出るのが年々辛くなってきました。

12 大変ですけれど、議会も市民（私達）も何回もずっとつづけて頑張ってゆかなくてはと思いました。

14 若い人がいない。高齢者と若者の分断社会にしないで。

16 もう少し意見交換の時間が欲しい。

19 議員は多忙でしょうから、まちづくり委員会を活用したらどうでしょうか。

20 時間が短かすぎます。

27 机が□やコの形でなく、ざっくばらんに自由に話ができるといいです。

12 よく聞いていなかった。

14 まあまあ

18 放送の予定がよくわからないです。

19 朝方（早朝）の放送はあるのでしょうか。（ＮＨＫでは「深夜ラジオ便」番組がありよく聴いています。

23 試みたが、最新のものでなくがっかりしました。

8 身近な事を一つづつ解決する方向で行動して頂きたいです。例えば、路線バスの事、プール作り等。

11
「議会だより」や「市民の声を聞く会」などの折に、「議員をやってよかったこと、成就感のあったこと」をもっ
とPRして、議員活動に魅力があることを一般市民に知らせることも必要だと思う。小中学生には特に。

14 若い人、女性へのアプローチ、若い人、女性目線になっているか。

議会報告会アンケート集計結果（令和５年４月）記述式

■　市民の声を聞く会（議会報告会）の開催を何で知ったか

■　説明はわかりやすかったか（感想など）

■　意見交換で望まれるテーマは何か（その他）

■　市民の声を聞く会（議会報告会）で改善すべきところはどこか

■　エフエム放送へのご意見・ご感想

■　インターネット配信へのご意見・ご感想

■　議員のなり手不足について今後、どのような取り組みが必要か。



議会報告会アンケート集計結果（令和５年４月）記述式

17 何に対しても真剣な取組が感じられなくて残念

18 足りてるようなので大丈夫だと思います。

19
コミュニティ協議会は「地域」のことが占められていて残念です。仕方がないか。まちづくり委員会がありま
すので、その活動の中から議員が証するのではないでしょう。まちづくり委員会では市全体の視点でまじ
めに話し合いをしています。

23 選挙にお金がかかることが問題かな。（かけない方法もあると思うが）制度を考えて欲しい。

27 議員のなり方？なる方法を紹介して欲しいです。

2
意見交換が雑談会のようだった。自分の意見をまとめて述べていただきたい。２分程度でと断って始めた
のが、だらだらとなっていた。愚痴ばかり。今回は実がなかった。順番を待っていたら終了した。同じ内容
で終始していた。

5 市営の住宅から市営の住宅への転居も大丈夫なようにしていただきたいです。

6 色々な意味で魚沼市が第二の夕張市にならないか心配です。

7 もっと若い人を対象にしての意見集約を図られたい。

8 バスの運行もプール作りも子どもから老人までの問題だと思います。

10
市長の報告会希望。身近に感じられる市長になってほしい。今回の声がどれ位届くか次回の会を希望しま
す。

11

意見交換について（教育・子育て部会）
今回、挙手して自由に発言する方法だったが、これだと「言った者勝ち」的で、個人的な主義主張を強く言
う人の独壇場となりやすい。もっとテーマを絞っておいて、それらについて意見を述べるような流れにして
いただきたい。例えば、会の前半が「話したいテーマ」を１～２に絞って、提出してもらうとか。或いは、部会
の始めに参加者が関心のあるテーマを１～２に絞って発言してもらい、司会者がそれをもとに部会のテー
マを提示し参加者は少しでもそれに関わる意見を述べるようにすればよい。

12
市民の声を聞く会をしていただきよかったです。とても大切な会だと思います。もっと回数を増やしてくださ
い。どんどん市民と議会との話し合いを増やしてください。もっとすばらしい市にしていきたいと思います。
ありがとうございました。

14 高齢者がほとんどの会ですが、多世代共生のまち魚沼を目指すべく皆で努力しましょう。

15 市民の為に、生活しやすい環境を考えていただきたい。良い市と思って住みたいです。

17
市長はできないではなく、どうやったらできるかというように考える。と言って市長になったわけですから、
ぜひどうにかしてプールを大勢の人々のために作っていただきたい。

18 バス廃止に向かうのはよくないが、代わりにタクシー会社を巻き込んでなんとかならないか。

19
市には「まちづくり条例」がありますので、その条例を市は（議会も）もっと活性化を考えていただきたい。市
民の声を聞く会の開催によって「市民の声」を直接聴けるので、議員活動のひとつとして有効と考えます。
ありがとうございました。

24
部活動地域移行について早急に行政、学校、保護者、各スポーツ団体が皆で話す場を設定していただき
たい。皆で知恵を出し合って部活動改革をしましょう。

25
魚沼の学校で子供たちのマスクがまだ自由になっていないのはおかしい。学校でゲノム編集食品、コオロ
ギ食、遺伝子組み換えが絶対に魚沼の学校で出てこない事を祈っています。

26
教育・子育てに参加しましたが、佐藤肇議員からご報告のとおりとても良い意見交換ができたと思います。
進展を願っています。

■　その他ご意見・ご感想


